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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di maggio dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di 

via S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Aggiornamento su cena di Quartiere 

3) Incontro con Assessore Manzoni 

4) Aggiornamenti su istanze aperte e iniziative in corso 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX da remoto  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962  XXXX 

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

Sono assenti giustificati i consiglieri Bonometti, Fiorese e Liberini 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Aggiornamento su cena di quartiere 

Il Presidente aggiorna sull’avanzamento dell’organizzazione della cena di quartiere e invita i 

consiglieri a promuovere l’iniziativa quanto più possibile.  

Nel frattempo è stato completato il volantinaggio porta a porta, mentre vanno portati i volantini alle 

attività economiche sul territorio. 

 

ODG 3: Incontro con Assessore Manzoni 

Il Presidente informa che l’incontro resta al momento confermato per il prossimo 20 giugno, con 

possibile anticipo alle ore 9.00. Arriverà conferma dal Comune. 

Vengono riepilogati i principali problemi di viabilità che saranno portati all’attenzione 

dell’Assessore: 

- Parcheggi di via Caionvico 

- Velocità e pericolosità in via S.Orsola  



- Velocità e pericolosità in via Goldoni, con necessità di proteggere la pista ciclabile. Curva 

alla confluenza con via S.Orsola 

- Divieti di sosta in via Praga/Pirandello 

 

ODG 4: Aggiornamento su istanze aperte e iniziative in corso 

La Vice-Presidente M.Faini riferisce sull’incontro tenutosi questo pomeriggio, sul Progetto Spazi 

Attivi e descrive i due punti del quartiere che potrebbero essere oggetto di intervento, consistente in 

un miglioramento del contesto ambientale: 

- Ciclabile di via Musia, cui associare anche un tratto della ciclabile verso il supermercato 

Lidl > piantumazione 

- Parcheggio Palestra di via Goldoni > superficie parcheggio e piantumazione 

Presidente e vice-Presidente si fanno carico di compilare le relative schede di progetto 

 

Il Consigliere E.Roncaglio, riferisce sull’incontro di presentazione/aggiornamento dei piani di 

emergenza della Protezione civile, con specifica menzione di quello antisismico e delle iniziative 

correlate. 

Si ipotizza di invitare rappresentanti della Prot.Civile ad un incontro pubblico per illustrare il 

contenuto di questi piani di emergenza. 

 

Progetto “Custodi del bello”: a conclusione del progetto è in corso di organizzazione un momento 

di festa presso il bar della piazzetta di Caionvico. 

 

Riguardo al Punto Biblioteca, sono stati contatati i riferimenti istituzionali (Assessorato Morelli) e 

l’iniziativa è ora in capo alla consigliera G.Liberini, che ospiterà il servizio presso il Bar in 

Piazzetta. 

Sempre in tema di libri, il Comune ci avviserà non appena disponibile il Book-cross da sistemare 

nel Parco Vento del Mascheda. 

 

Il Consigliere E.Roncaglio, riportando l’esigenza avanzata da numerosi genitori, chiede infine di 

sondare il Comune sulla possibilità di posizionare un bagno pubblico nel parco Vento del 

Mascheda,. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


